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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet du 11 au

12 décembre 2019.

Echantillon de 968 personnes, représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués

aux variables suivantes : sexe, âge, profession de la personne de référence du

ménage et de la personne interrogée, région et catégorie d’agglomération.

Recueil

Echantillon
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Un soutien au mouvement social majoritaire mais qui a diminué en une semaine
L’exécutif est fragilisé mais résiste

Les clivages sociaux et politiques restent forts

La dernière vague de notre baromètre politique a été réalisée juste après l’intervention d’Edouard Philippe sur la réforme des retraites et permet de 
faire le point « à chaud » sur l’opinion des Français à l’égard du mouvement social, de l’exécutif et de l’avenir de la réforme.

L’approbation du mouvement social reste majoritaire mais diminue depuis la semaine dernière

55% des Français déclarent approuver le mouvement de grève et d’action contre la réforme des retraites. C’est 4 points de moins
que la semaine dernière. A l’inverse, 44% le désapprouvent (+4). Après une semaine de grève, le soutien au mouvement social reste donc
majoritaire mais reflue de manière assez significative.

Les Français restent en fait très partagés sur le sujet : le mouvement est ainsi toujours aussi populaire auprès des employés et ouvriers
(71%; -1), des salariés du secteur public (76%; -5 néanmoins) et des jeunes (73%; +9) chez qui il progresse fortement. Il est en revanche de plus
en plus décrié par les 65 ans et plus (66% le désapprouvent; +12).

Sur le plan politique, les clivages politiques sont réactivés par rapport à la semaine dernière. Si le mouvement social est toujours
approuvé par une large majorité des sympathisants de la gauche (75%; -4) et du Rassemblement national (72%; -3), on observe une opposition
bien plus forte chez les sympathisants LREM et LR qu’il y a quelques jours où, sans approuver réellement le mouvement, certains le
comprenaient. Aujourd’hui, la quasi-totalité des sympathisants LREM le rejettent (90%, la petite minorité l’approuvant passant de 20% à 10%)
tout comme une très large majorité de sympathisants LR (73%, la minorité le soutenant passant de 45% à 27%).

Pour une immense majorité de Français, le mouvement social est par ailleurs parti pour durer : 80% estiment ainsi qu’il va se
poursuivre au moins jusqu’à Noël.

La situation sociale fragilise Emmanuel Macron (moins Edouard Philippe) mais la popularité du couple exécutif résiste

La popularité d’Emmanuel Macron est en légère baisse ce mois-ci (34%; -2 points) mais sans atteindre le niveau observé lors du
mouvement des gilets jaunes. Ainsi, la part de Français ayant une mauvaise opinion d’Emmanuel Macron progresse (66%; +2 depuis novembre,
+4 depuis octobre) mais retrouve son niveau de l’été 2019 et non celui atteint en novembre 2018 au début du mouvement des gilets jaunes (73%).
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Emmanuel Macron est toujours rejeté par les sympathisants de la gauche (75%; +2) et du Rassemblement national (90%; +1) mais il conserve
le soutien des sympathisants LREM (98%; +4), la bienveillance des sympathisants LR (44% de bonnes opinions, +5) et l’approbation
d’une large majorité de sa base électorale malgré un léger effritement (74% de ses électeurs de premier tour, -4).

Des résultats qui s’expliquent probablement par le sentiment qu’il maintient le cap des réformes malgré le mouvement social. Du
reste, l’intervention d’Edouard Philippe a largement donné l’impression aux Français que le gouvernement souhaitait maintenir sa
réforme et en conserver l’essentiel (48% le pensent; +11 points en semaine), tandis que 31% pensent qu’il va la maintenir mais en la modifiant
en profondeur (-7 points). Seuls 16% pensent qu’il va repousser sa réforme (-4) et 4% qu’il va l’annuler (-1).

Notons que le Premier ministre, très exposé, apparaît un peu plus épargné par le mouvement social que le Président : 40% des
Français ont une bonne opinion de lui (-1 depuis un mois, stable depuis deux mois) contre 59% (+1) qui en ont une mauvaise opinion.

Le mouvement social ne fait pas vraiment émerger de personnalités dans l’opinion

Notre classement des cotes d’influence des personnalités politiques n’est pas fondamentalement bouleversé ce mois-ci. Les membres du
gouvernement voient leur cote d’influence légèrement reculer, mais c’est le cas de nombreuses personnalités politiques, y compris
dans l’opposition.

Ainsi, Jean-Luc Mélenchon voit sa cote d’influence légèrement diminuer auprès des Français (19%; -2) comme des sympathisants de partis situés
à la gauche du PS (48%; -6). Même constat pour Marine Le Pen (24%; -3), même si elle reste à un niveau inégalé auprès des sympathisants RN
(88%; +2).

Même observation, enfin, à droite où ni Xavier Bertrand (26%, -4 auprès des Français; 48%, -6 auprès des sympathisants de la droite), ni
François Baroin (26%, -2 auprès des Français; 58%, -5 auprès des sympathisants de la droite), ni Valérie Pécresse (19%, -2 auprès des
Français; 42%, -3 auprès des sympathisants de la droite) ne tirent réellement leur épingle du jeu de la situation.

Christelle Craplet, BVA OPINION
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Plusieurs organisations syndicales ont appelé à la poursuite du mouvement de grève et d’action pour protester contre la réforme
des retraites. Personnellement, approuvez-vous ce mouvement ?

Non

44%

Oui

55%
Oui, tout à fait

31%

Oui, plutôt
24%

Non, plutôt pas
21%

Non, pas du 
tout

23%

Ne se prononce 

pas**

1%

-4 pts
4 décembre 2019 : 

59%*

+4 pts
4 décembre 2019 : 

40%*

*Baromètre Les questions de l’économie BVA pour la Tribune, 3 et 4 décembre 2019
Le libellé de la question était alors : « Plusieurs organisations syndicales ont appelé à une journée d’action et de grève le 5 décembre prochain, pour protester notamment 
contre la réforme des retraites. Personnellement, approuvez-vous ce mouvement ? »

** Item non suggéré
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Pensez-vous que ce mouvement va s’inscrire dans la durée et se poursuivre au moins jusqu’à Noël ?

Oui, 
certainement

29%

Oui, 
probablement

51%

Non, probablement 
pas

17%

Non, certainement 
pas

3%

Non

20%

Oui

80%

-2 pts
4 décembre 2019 : 

82%*

+2 pts
4 décembre 2019 : 

18%*

*Baromètre Les questions de l’économie BVA pour la Tribune, 3 et 4 décembre 2019
Le libellé de la question était alors : « Pensez-vous que ce mouvement va s’inscrire dans la durée et se poursuivre au-delà du 5 décembre ? »
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A propos de la réforme des retraites, le gouvernement va-t-il selon vous...

** Item non suggéré

48%

31%

16%

4%

1%

Maintenir l'essentiel de la réforme

Maintenir la réforme mais en la modifiant en
profondeur

Repousser la réforme à plus tard

Annuler la réforme

Ne se prononce pas**

Maintenir

79%

* Baromètre Les questions de l’économie BVA pour la Tribune, 3 et 4 décembre 2019

+4 pts
4 décembre 2019 : 

75%*

+11 pts*

- 7 pts*

- 4 pts*

- 1 pt*
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Très bonne
5%

Plutôt bonne
29%

Plutôt 
mauvaise

34%

Très 
mauvaise

32%

Très bonne
5%

Plutôt bonne
35%

Plutôt 
mauvaise

36%

Très 
mauvaise

23%

Ne se prononce 

pas*

1%

Emmanuel Macron en tant que président de la République ? Edouard Philippe en tant que Premier ministre ?

Quelle opinion avez-vous de…

-2 pts
Novembre 2019 : 36%

+2 pts
Novembre 2019 : 64%

Mauvaise opinion

66%

Bonne opinion

34%

Mauvaise opinion

59%

Bonne opinion

40%

-1 pt
Novembre 2019 : 41%

+1pt
Novembre 2019 : 58%

* Item non suggéré
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5%

4%

2%

25%

4%

2%

29%

21%

26%

73%

40%

8%

34%

42%

39%

1%

37%

28%

32%

33%

33%

1%

19%

62%

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise Ne se prononce pas*

Quelle opinion avez-vous d’Emmanuel Macron en tant que président de la République ?

Ensemble

Sympathisants de la gauche
hors Parti socialiste

Sympathisants du  g
Parti socialiste                           

Sympathisants de  
La République en Marche       ddddd

Sympathisants-
de Les Républicains------

Sympathisants du 
Rassemblement National  ---

Bonne 
opinion

Mauvaise 
opinion

34%

25%

28%

98%

44%

10%

66%

75%

72%

2%

56%

90%

* Item non suggéré

(-2)

(-1)

(+2)

(+4)

(+5)

(-1)
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Quelle opinion avez-vous d’Emmanuel Macron en tant que président de la République ?

62%
59%

54%

43%
45%

42%

46%

52%

47%
43%40%

43%
40%41%

39%

34%32%

29%
26%

27%

31%30%29%
32%32%

35%34%34%
37%37%36%

34%35%

39%

44%

55%

51%

56%

51%

45%

48%

53%

57%
54%

56%
53%

59%

66%67%
70%

73%72%
69%69%70%

67%68%
65%66%66%

63%62%
64%

66%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Bonne opinion Mauvaise opinion
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Pour quelles raisons avez-vous une bonne opinion d’Emmanuel Macron en tant que président de la République ?
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Pour quelles raisons avez-vous une mauvaise opinion d’Emmanuel Macron en tant que président de la République ?
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Quelle opinion avez-vous d’Edouard Philippe en tant que Premier ministre ?

5%

4%

2%

16%

6%

1%

35%

31%

28%

72%

48%

16%

36%

38%

41%

11%

31%

40%

23%

27%

29%

1%

12%

42%

1%

3%

1%

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise Ne se prononce pas

40%

35%

30%

88%

54%

17%

59%

65%

70%

12%

43%

82%

Ensemble

Sympathisants de la gauche
hors Parti socialiste

Sympathisants du  g
Parti socialiste                           

Sympathisants de  
La République en Marche       ddddd

Sympathisants-
de Les Républicains------

Sympathisants du 
Rassemblement national---

Bonne 
opinion

Mauvaise 
opinion

* Item non suggéré

(-1)

(+2)

(+6)

(-5)

(+2)

(-3)
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Quelle opinion avez-vous d’Edouard Philippe en tant que Premier ministre ?

59%
57%

55%

46%

48%

44%

50%
52%

45%
47%

43%45% 43%
42% 43%

38% 39% 40%

30%30%

36% 36% 36% 37% 36%

40% 39% 38%
41% 40% 41% 40%

34%

38%

42%

50%

46%

50%

46%
44%

48% 48%

54%
51%

53%
50%

54%

61%
59%

57%

69% 68%

63% 63% 63% 63% 63%
60% 60%

62%

58% 59% 58% 59%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Bonne opinion Mauvaise opinion
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Pour quelles raisons avez-vous une bonne opinion d’Edouard Philippe en tant que Premier ministre ?
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Pour quelles raisons avez-vous une mauvaise opinion d’Edouard Philippe en tant que Premier ministre ?
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62%

59%

54%

43%
45%

42%

46%

52%

47%

43%

40%

43%

40%
41%

39%

34%
32%

29%

26%
27%

31%
30%

29%

32% 32%

35%
34% 34%

37% 37%
36%

34%

59%
57%

55%

46%
48%

44%

50%
52%

45%

47%

43%
45%

43%
42%

43%

38%
39%

40%

30%30%

36% 36% 36%
37%

36%

40%
39%

38%

41%
40%

41%
40%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

Emmanuel Macron Edouard Philippe

% de bonnes opinions
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Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »

- Yannick Jadot -2 18%

19 Nicolas Dupont-Aignan -3 17%

- Anne Hidalgo -1 17%

21 Jean-Michel Blanquer -4 16%

- Marlène Schiappa -2 16%

- François Fillon +1 16%

24 Gérald Darmanin -2 15%

25 François Hollande -3 14%

- Cédric Villani -3 14%

- Christophe Castaner -2 14%

28 François Ruffin -3 13%

- Rachida Dati -3 13%

- Agnès Buzyn -2 13%

31 Christian Estrosi -3 12%

- Gérard Larcher -2 12%

- Laurent Wauquiez -1 12%

- Gérard Collomb -2 12%

1 Nicolas Hulot -2 37%

2 Xavier Bertrand -4 26%

- François Baroin -2 26%

4 Jean-Yves Le Drian -3 25%

- Nicolas Sarkozy -2 25%

6 Marine Le Pen -3 24%

7 Marion Maréchal -1 22%

8 Bernard Cazeneuve = 21%

- Olivier Besancenot +3 21%

10 Bruno Le Maire -3 20%

- Christiane Taubira -2 20%

12 François Bayrou -3 19%

- Valérie Pécresse -2 19%

- Benoît Hamon -2 19%

- Jean-Luc Mélenchon -2 19%

- Martine Aubry -1 19%

17 Ségolène Royal -3 18%

35 Christian Jacob -3 11%

- Florian Philippot -1 11%

37 Nicole Belloubet -1 10%

- Olivier Faure -1 10%

- Jordan Bardella = 10%

- Benjamin Griveaux -1 10%

41 Muriel Pénicaud -3 9%

- Elisabeth Borne -2 9%

- Adrien Quatennens -1 9%

- Alexis Corbière = 9%

44 Richard Ferrand -2 8%

- François de Rugy -1 8%

47 Gaspard Gantzer +1 6%

48 Fabien Roussel -2 4%

Nicolas Hulot 

#2

37%

#1

26%

#2

26%
Xavier Bertrand François Baroin
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Nicolas Hulot

1 Jean-Yves Le Drian +2 55%

2 Bruno Le Maire = 52%

3 Nicolas Hulot +14 51%

4 François Baroin = 48%

5 Marlène Schiappa +8 47%

6 Christophe Castaner +5 45%

7 Gérald Darmanin -8 48%

- Xavier Bertrand -1 43%

9 Jean-Michel Blanquer -8 40%

10 Valérie Pécresse +10 39%

11 Agnès Buzyn -2 38%

12 Bernard Cazeneuve +1 36%

13 François Bayrou = 35%

- Nicolas Sarkozy = 35%

15 Elisabeth Borne +1 32%

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »

Auprès des sympathisants de la République en Marche

Sympathisants de La 
République en Marche

Sympathisants de La 
République en Marche

#1

55%

51%

#3

52%

#2

Bruno Le Maire

Jean-Yves Le Drian
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1 Nicolas Hulot -4 56%

2 Jean-Luc Mélenchon -4 42%

- Olivier Besancenot +4 42%

4 Benoît Hamon -3 41%

5 Christiane Taubira -10 40%

- Martine Aubry -4 40%

7 Yannick Jadot +4 37%

8 Ségolène Royal -11 33%

- Anne Hidalgo -2 33%

10 François Hollande -8 27%

- François Ruffin -5 27%

12 Jean-Yves Le Drian -2 25%

13 Bernard Cazeneuve -2 23%

14 Xavier Bertrand -8 20%

- Olivier Faure -1 20%

- Alexis Corbière +1 20%

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »

Auprès des sympathisants de la gauche

Sympathisants de la gauche
Sympathisants de 

la gauche

Olivier Besancenot

#1

#2

#2

Jean-Luc Mélenchon

Nicolas Hulot

56%

42%

42%
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1 Nicolas Hulot -3 54% -4 57%

2 Benoît Hamon +2 52% -3 39%

3 François Hollande -5 47% -6 22%

5 Martine Aubry -3 46% -5 38%

- Anne Hidalgo +8 46% -4 29%

6 Ségolène Royal -16 41% -8 31%

- Olivier Besancenot +18 41% -2 42%

8 Christiane Taubira -12 39% -8 41%

9 Jean-Yves Le Drian +3 38% -2 22%

10 Bernard Cazeneuve -2 31% -1 21%

11 Yannick Jadot +5 28% +3 39%

12 François Bayrou +5 25% -14 17%

13 Olivier Faure +1 24% -1 19%

- François Baroin +7 24% -4 16%

- Marlène Schiappa +11 24% -4 17%

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »

Auprès des sympathisants du Parti socialiste et des autres partis de gauche

Sympathisants 
du Parti 
socialiste

Sympathisants de 
la gauche hors 
Parti socialiste

Sympathisants du 
Parti Socialiste

Sympathisants de la gauche 
hors Parti Socialiste

Nicolas Hulot

#1
57%

48%
#2

Olivier Besancenot

1

#1

#2

54%

François Hollande

Nicolas Hulot

52%

#3 42%
#3

Benoît Hamon

47%

3

Jean-Luc Mélenchon



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2019

1 Nicolas Sarkozy -3 62% -4 75%

2 François Baroin -5 58% -8 60%

3 Xavier Bertrand -6 48% -6 55%

4 Valérie Pécresse -3 42% -3 49%

5 François Fillon +5 41% +4 47%

6 Christian Jacob -5 38% -8 44%

7 Marion Maréchal +3 36% = 34%

8 Jean-Yves Le Drian +1 35% +1 34%

9 Gérard Larcher -2 34% -3 39%

- Laurent Wauquiez +7 34% +7 41%

11 Nicolas Dupont-Aignan -5 33% -3 27%

12 Bruno Le Maire -7 32% -9 33%

13 Jean-Michel Blanquer -2 31% -4 31%

14 Rachida Dati -9 29% -10 34%

15 Nicolas Hulot -5 27% -10 27%

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »

Auprès des sympathisants de la droite et Les Républicains

Sympathisants de 
la droite

Sympathisants de 
la droite

Sympathisants
Les Républicains

Sympathisants
Les Républicains

1

2

3

#1

#2

62%

Xavier Bertrand

Nicolas Sarkozy

58%

#1

#1

#3

Nicolas Sarkozy

60%

75%

55%

#3

François Baroin

48%
Xavier Bertrand

François Baroin
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1 Marine Le Pen +2 88%

2 Marion Maréchal -4 65%

3 Nicolas Dupont-Aignan -8 36%

4 Nicolas Sarkozy = 33%

5 Jordan Bardella +3 32%

6 Florian Philippot -3 30%

- Nicolas Hulot +9 30%

8 Ségolène Royal +10 21%

9 Olivier Besancenot +8 20%

10 Jean-Luc Mélenchon +5 19%

11 François Bayrou +4 18%

12 François Fillon -4 16%

13 Xavier Bertrand -9 15%

14 Rachida Dati +1 13%

15 François Baroin -5 12%

- Bernard Cazeneuve +1 12%

- Laurent Wauquiez -11 12%

- Bruno Le Maire +2 12%

Auprès des sympathisants du Rassemblement National

Sympathisants du 
Rassemblement National

Marion Maréchal

Marine Le Pen

#1

#2

88%

65%

36%
#3

Nicolas Dupont-Aignan

Sympathisants du 
Rassemblement National

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?
% « oui »



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2019



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2019

12%

7%

5%

11%

3%

6%

2%

2%

3%

3%

3%

2%

38%

26%

25%

14%

22%

18%

22%

21%

17%

16%

16%

11%

30%

31%

36%

22%

40%

31%

45%

46%

40%

37%

48%

37%

18%

34%

31%

51%

32%

43%

28%

28%

38%

41%

30%

47%

2%

2%

3%

2%

3%

2%

3%

3%

2%

3%

3%

3%
Très bonne opinion Plutôt bonne opinion Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinion Ne se prononce pas*

Europe Ecologie- Les Verts

La République en Marche ! / En 
Marche !

Les Républicains (ex-UMP)

Le Rassemblement national 
(ex-Front national)

Le Parti socialiste

La France Insoumise

Le MoDem

L'UDI

Le Parti Communiste

Debout la France

Génération.s

Les Patriotes

Pour chacun des partis politiques suivants, en avez-vous
une très bonne opinion, plutôt une bonne opinion, plutôt une mauvaise opinion ou une très mauvaise opinion ?

* Item non suggéré

Bonne opinion Mauvaise opinion

50%

33%

30%

25%

25%

24%

24%

23%

20%

19%

19%

13%

48%

65%

67%

73%

72%

74%

73%

74%

78%

78%

78%

84%

(-5)

(-1)

(+2)

(-1)

(=)

(=)

(-4)

(-1)

(-2)

(-2)

(-1)

(=)
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La République en Marche L’UDI La France Insoumise

Le MoDem Europe Ecologie- Les Verts Les Républicains (ex-UMP)

Debout la France Le Rassemblement national (ex-FN) Le Parti Communiste

Le Parti socialiste Les Patriotes Génération.s

Pour chacun des partis politiques suivants, en avez-vous
une très bonne opinion, plutôt une bonne opinion, plutôt une mauvaise opinion ou une très mauvaise opinion ?
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Cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-dessous présente

les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 968 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.


